

## 河南经济发展报告(2024)蓝皮书发布

## 我市经济综合竞争力位居全省第三

本报讯(记者 王宜迪)12月26日,由河南省社会科学院主办的《河南经济发展报告(2024)》即《河南经济蓝皮书》发布,我市在综合竞争力评价中位列省辖市第三名。

蓝皮书以“全力拼经济”为主题,深入系统地分析了2023年河南经济运行的主要态势以

及2024年河南经济发展的走势,全方位、多角度研究和探讨了河南全力拼经济的举措及成效,并对新阶段河南锚定“两个确保”、持续实施“十大战略”、推进“十大建设”提出了对策建议。

蓝皮书评价报告——《2023年河南省辖市经济综合竞争力评价报告》,依托由6个一级指

标、24个二级指标构成的评价指标体系对河南省辖市经济综合竞争力进行评价,得到了省辖市经济综合竞争力的排名。在综合竞争力评价中,排在前3位的分别是郑州、洛阳、南阳,排在第4至10位的分别是新乡、焦作、济源、三门峡、平顶山、漯河、许昌。①5

## 市中医院张仲景经方阁旗舰店开业

## 中医惠民 打响南阳中医药服务品牌



葫芦灸 本报记者 高嵩 刘佳霖 摄

本报讯(记者 王雪)12月27日,南阳市中医院张仲景经方阁旗舰店(工农路店)举行开业仪式,这是我市传承创新仲景文化、推动南阳中医药走向“一带一路”的重要标志。

作为医圣故里,我市是全国中医药综合改革试验区和国家中医药服务出口基地,肩负着弘扬仲景文化、探索中医药振兴发展改革、推动中医药融入共建“一带一路”的重任。为使南阳中医药具有国际化、特色化特色,

我市依托国家中医(骨伤)区域医疗中心技术力量,整合望京医院和市中医院骨伤等优质资源,发挥中医简便廉验的优势,凝练出了22个以疼痛为主的中医治疗优势病种,运用非药物疗法,制定了张仲景经方阁建设标准和服务标准。

张仲景经方阁采取连锁经营,前期将在国内推广布局,然后在俄罗斯、日本、韩国和东南亚等国家和地区开设连锁店。市中医院院长王朝鲁说:

“我们计划在一定时期内完成南阳30家、郑州30家、国外10家连锁店的布局规模。”

“建设张仲景经方阁,是我市推行中医药优势病种治疗模式的积极探索,是南阳中医药服务走向世界的里程碑。”市中医药发展局局长崔书克说:“在境外探索开设张仲景经方阁,将进一步完善国家中医药服务出口基地内涵建设,拓展国际合作空间,在世界打响南阳中医药服务品牌,形成示范效应!”①5

## 我市首届大学生创业模拟实训大赛收官

## 线上“热身” 体验创业之路

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 刘煜)日前,南阳市首届大学生创业模拟实训大赛颁奖仪式和孵化基地体验日活动在南阳中关村信息谷孵化园举行。

为深入实施就业优先战略,推进“源来好创业”青年创业资源对接服务季活动开展,我市举办“星创未来、扬帆起航”大学生创业模拟实训大赛,鼓励和引导青年尤其是青年大学生培育创

业意识,参与创业实践,提升创业能力,营造青年创业的良好氛围。本次大赛由市人力资源和社会保障局主办,市就业创业服务中心承办。南阳师范学院、南阳理工学院、南阳农业职业学院、河南工业职业技术学院、南阳职业学院等院校积极参与,1127名大学生踊跃报名参赛。

经过初赛和决赛的激烈角逐,10名优秀选手脱颖而出,分

别获得一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖,8名指导教师获得优秀创业指导教师奖。赛前,选手们深入了解模拟创业系统,积极寻求老师专业性指导;比赛中,沉着冷静处理各种突发问题,充分展示了新时代大学生奋发向上的进取精神。

大赛期间,同步开展了孵化基地体验日、创业政策进校园和创新创业大讲堂等活动。①5

2024年中招  
体育考试项目确定

本报讯(记者 王雪)12月27日上午,2024年南阳市中招体育考试抽考项目现场抽签在南阳市教育局视频会议室举行,抽签人员由南阳市教育局相关科室代表、市直中学校长代表,部分县区教体局代表、一线教师代表共计34人组成。

根据《南阳市中招体育考试改革方案》,2024年南阳市中招体育考试项目由“必考项目+抽号统考项目+考生选考项目”组成。在抽签现场,市教育局机关纪委全程监督,全程录像。经现场抽签确认,2024年南阳市初中毕业升学体育考试统考项目为一分钟跳绳和坐位体前屈。也就是说,2024年南阳市中招体育考试项目为:长跑+一分钟跳绳+坐位体前屈+考生选考项目。

中招体育抽号是中招工作制度框架下的一项程序性工作。下一步,南阳市教育局将综合各方面因素,深入分析、科学研判,出台具体考试方案。①5

元旦假期  
高速公路不免费

本报讯(记者 王宜迪)2024年元旦假期,从2023年12月30日(星期六)至2024年1月1日(星期一),共3天。为确保节日期间道路安全畅通,市交警部门提前分析发布元旦假期交通安全出行提示。

据中央气象台预测,元旦假期期间,我省以晴天为主,气温维持在-1℃至10℃区间,整体气候条件较适宜出行。临近年底,公路客货运需求持续增大,加之元旦假期天气晴好,群众旅游返乡出行集中增加,旅游流、返乡流、探亲流交织叠加,预计假期交通流量将有较大幅度增长。根据国务院相关通知,收费公路免费通行时间为春节、清明节、劳动节、国庆节四个国家法定节假日。因此,元旦假期上高速公路不免费,预计假期跨省长距离出游相应减少。①5

市政务服务大厅  
智能机器人亮相

本报讯(通讯员 李建森 郑双磊)“请问您需要什么帮助?”当市民走进南阳市政务服务大厅,第一句问候来自大厅的智能机器人“小律”。12月26日起,南阳市司法局在市政务服务大厅投入使用智能机器人“小律”。“小律”每天9时至17时在岗,“互联网+政务服务+智能机器人”模式,给群众带来智慧办事体验。

据悉,“小律”收录了4万多个诉讼程序问题以及3万多个常见实体法律问题,涵盖了100多万条法律知识,可以为群众提供司法行政业务指引和基础法律咨询语音解答服务。不仅如此,“小律”还承担了辅助接待、智能指引、智慧讲解、政民互动、自动巡视等工作,通过语音识别,可回答办事群众关于窗口位置、办理流程、资料清单、法律服务等提问。①5